

О проведении международного

женского дня 8 марта

Постановление бюро райкома

ВКБ(б) от 3 марта 1935 года

1. Международный женский день—8 марта провести под знаком мобилизации внимания трудящихся женщин на выполнение решений партии, VII Всесоюзного съезда Советов и второго Всесоюзного съезда колхозников—ударников. Под знаком еще больше вовлечения женщин в активную борьбу за укрепление совхозов и колхозов, поднятие трудовой дисциплины, улучшения качества работы.

2. Обязать все партийно-комсомольские организации, группы и коммунистов одиночек немедленно развернуть широкую организационно—массовую работу по подготовке и проведению этого дня и обеспечить проведение его в каждом селе и колхозе.

3. Организовать через колхозы, совхозы предприятия и учреждения широкое премирование и проведение других поощрительных мероприятий ударниц социалистического

производства, активно проявивших себя в борьбе за повышение урожайности, а также за развитие и улучшение животноводства и в борьбе за культуру. Организуя на опыте их ударного труда всю женскую массу на активное участие в подготовке и проведении весеннего сева и проведении всех хозяйств. полит. мероприятий и культурного строительства на селе.

4. Для руководства подготовкой и проведением дня 8 марта создать комиссию в составе т. т. Елисева, Прокопенко, Загеря, Старкова, Сизых, А. под председательством Елисева.

5. Поручить комиссии в точный срок разработать план проведения дня 8 марта в райцентре и дать примерный план для района.

6. Обязать всех уполномоченных по сельсоветам оказать помощь первичным организациям и группам в проведении дня 8 марта и возложить на них ответственность за проведение этого дня наравне с первичными парторганизациями.

НЕ ОТСТАВАТЬ В РАБОТЕ ПО ВЗИМАНИЮ КУЛЬТСБОРА

Первый срок уплаты культсбора, в размере 50 проц., уже истек, между тем только 3 сельсовета нашего района: **Ново-Надинский, Харинский, и Мингауйский** справились с этой работой. Во многих сельсоветах культсбор собран в размерах от 10 до 40 проц.

Есть такие сельсоветы, которые почти ничего не сделали для поступления культсбора.

А. Н. Заводской сельсовет из 13578 руб. собрал только 700 руб. **Карымский** из 4388 руб. собрал 500 руб. **Усть-Надинский** из 60786 руб. собрал 1900 руб.

Отставание с культсбором срывает выполнение районного плана мобилизации денежных средств. Это должны учесть все работники сельсоветов.

Каждому понятно, что средства, поступающие от культсбора идут на покрытие расходов по проведению культурных мероприятий в нашей деревне, поэтому тянуть с этой работой—приступление.

Не надо забывать о своих обязательствах на культурных совещаниях финансового актива и на основе социалистического соревнования немедленно собрать все причитающиеся средства и выполнить план.

Шендрик

КОЛХОЗ „ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ“ ПРОДОЛЖАЕТ ТЯНУТЬ РАСЧЕТЫ ПО ЗАЙМУ

В кампанию дня займодавателя включились большинство сельсоветов и колхозов района. Везде проводится сплошная проверка выгашей. С каждым днем в сберкассы увеличивается приток займодержателей за получением выгашей и процентов по облигациям. Усилились и поступления платежей по займу „2 пятилетки выпуска второго года“.

С начала кампании дня займодержателя в райсберкассе поступило платежей на сумму 22000 руб. Выплачено выгашей 5000 руб., процентов — руб. Многие колхозы и коллективы рабочих и служащих уже роздали облигации по ледного займа подписчикам. Только в колхозе „**Ленин**

ский путь“ Барлукского сельсовета изменений за это время никаких не произошло. От колхозников этого колхоза до сих пор не поступило ни одной копейки по подписке на заем. Правление колхоза в этом ни какой работы не ведет и пытается отделаться отговоркой „некогда“.

Председатель колхоза **Иванов** и все правление не желают понять, что выполнить лозунг: „сделать колхозы большевикскими, а колхозников зажиточными“ можно только при условии аккуратного выполнения обязательств перед государством. Не понимая этого, сам Иванов и правление еще сами не начинали вносить платежи по подписке на заем, а отсюда ясно и то почему весь колхоз тянется в хвосте.

Барлукскому сельсовету и парткомсомольской группе надо из этого сделать вывод оживить работу среди колхозников, добиться чтоб они рассчитались по займу и подтянули своих руководителей.

Шерстнов

Поднимаем качество работы школ

Закрепиться за школой до конца учебного года. Не опаздывать на уроки. Аккуратно выполнять задания учителей. Бережно относиться к учебникам и школьному инвентарю. Во время перемен под руководством культмассовиков проводить организованно игры. Учиться на отметки: очень хорошо, хорошо, отлично и удовлетворительно. Выпускать не реже 1 раза в месяц школьную стенгазету. Поставить 3 постановки в клубе. Обучить 20 человек неграмотных. Распространить 100 экземпляров стенгазет. Помогать культурно-бытовой бригаде в колхозе. Помогать колхозу в уходе за молодняком.

Такие обязательства взяли на себя ученики Тобинской школы и вызвали на соревнование учеников М.-Качерминской школы.

Эти обязательства выполняются аккуратно, все учащиеся активно участвуют в культпоходе, помогают колхозу и сельсовету.

Каушева Тая, Шелюнинов К., Прохорова Н. Каушев В., Ващиллов Е. Баранов

„Вызываем“

Для лучшего выполнения „большевистской путевки культпоход“ и борьбы за во участия на Краевом съезде ударников культуры. Усть-Надинская школа обязуется дать школу уютной, в 100 проц. посещаемости и 100 проц. образцовую дисциплину. Успеваемость довести до 94 проц. Сделать 25 пар готовить топливо на весь год. Произвести посев. Тщательно готовиться к кам. Систематически работать над повышением квалификации учителей. Вести массовую культурную работу на селе добиваться культурной жизни.

По этим показателям воем на соревнование динскую и Завальскую школы.

При школе оборудована столовая, школьники оны горячими завтраками обретена школьная библиотека.

Вью

Ударной заочной учебой повысим знания

Мы педагоги—заочники педтехникума подвели итоги работы по повышению квалификации учителей в нашем районе за первое полугодие 1934-35 года. Считаю, что охват заочным обучением возрос с 9 до 35 человек.

Улучшилась и сама работа по заочному обучению. Ежемесячно мы получаем хорошую консультацию консультационного пункта. Лучше обеспечены учебниками.

Вместе с этим в заочном обучении имеется еще много недочетов. Вот главные из них: представители педтехникума не всегда приезжают для дачи консультации, не было консультанта 15 декабря и 22 февраля. Не своевременно высылаются учебники.

Часто выделенные преподаватели во время консультации срывают учебу. Так например преподаватель по истории т. Потемин сорвал 2 занятия—15 декабря 2 часа и 28 февраля 2 часа, так же сорвал 2 часа занятий преподаватель по географии т. Баранов.

Нельзя не отметить и поведение отдельных заочников, которые до сих пор не учли всей важности, вопроса поднятия квалификации. Вот например педагоги: **Суслов, Черкасов, Комина, Иванович, Пеннигина, Михальченко**, эти т. т. приезжают на консультационные занятия и не дождавшись конца уезжают домой, хорошо зная что на созыв заочников затрачиваются средства, силы и т. д. А некоторые заочники: **Перминов, Леона М. Г. Трахова, Юхневич и Воронов** систематически не являлись на занятия и даже не

были на зимней сессии заочников.

Учитывая все эти недочеты, мы заочники—педагоги в количестве 22 человека обязуемся: 1) аккуратно являться на консультационный пункт и посещать занятия.

2. Своевременно высылать контрольные работы в педтехникум.

3. Недопускать получения неудовлетворительных оценок работы.

4. Организованно и своевременно выехать на весеннюю сессию заочников.

ИЛИ ДОЛЖНО БЫТЬ КУЛЬТУРНЫМ СЕЛОМ

После заметки в газете „Коммунар“ о том, что в Илях нет культуры—был заменен избач. Избачем поставили хорошего товарища—демонстрирующего красноречивый **Шмагоров**, но мало чем изменилось положение. Клуб на ремонтируется новым культурником ходит то в сельсовет, то в колхоз, но помощи ему не откуда нет. Приехали к избаче читально двух учителей, клуб поручили отремонтировать колхозу, но никто ничего не делает.

А в колхозе только и можно услышать разговоры о не полчиении бригадиру, хулиганстве и прочее.

Партийно-массовые работы со стороны коммунистов и комсомольцев почти нет. Даже партзанятия проводятся только тогда, когда придет

сессию заочников.

5. Широко развернуть соревнование на лучшую учебу.

Одновременно обращаемся ко всем остальным заочникам—педагогам педтехникума и неполной средней школы, активно работать над собой.

Просим заочный сектор техникума сообщать нам показатели учебы заочников Тулунского района, для проверки договора соревнования с педагогами Тулунского района.

По поручению собрания: **Шашлов, Манаров Иванов,**

КУЛЬТУРНЫМ СЕЛОМ

инструктор райкома. Пред колхоза, он же пропагандист т. Зиновьев своим отпуском руки, только и знает, что ездит в Иркутск, а работать не хочет.

Как результат всего этого—большой прорыв в работе колхоза. Молодежь не окончена, распределение доходов затягивается. Лесозаготовки выполнены только на 30 проц.

Плохо что Илевские руководители заражены ликвидаторскими настроениями. Предсельсовета **Михальский** только и думает как бы уйти с работы, предколхоза **Зиновьев** тоже.

Надо этим товарищам выбросить из головы ликвидаторские настроения и побоевому взяться за работу. **С. В.**

15 ЛЕТНЯЯ ГОДОВЩИНА 1-й НОННОЙ АРМИИ

24 февраля исполнилась 15 летняя годовщина первой конной армии. В связи с этим бойцы получили приветствия от т. Сталина ЦК ВКП(б), ЦИК СССР, Совнаркома и других организаций.

ЦИК СССР постановил наградить орденом Ленина кавалерийскую Ленинградскую, краснознаменную имени Ворошилова дивизию. Кавалерийскую Чонгарскую, краснознаменную имени Буденного дивизию. Кавалерийскую Оренбургскую, краснознаменную имени Морозова дивизию. Отдельную особую, краснознаменную им. Сталина бригаду.

Также награждены орденом Ленина организаторы и руководители первой конной товарищи: **Ворошилов, Буденный и Щаденко.**

Бывшие бойцы, командиры и политработники первой конной награждены орденами красной звезды. Товарищ **Милановский**—бывш. Заместитель председателя военного

трибунала первой конной награжден орденом красного знамени. 47 человек награждены грамотами ЦИК Союза ССР.

Комиссии по охране памятников гражданской войны предложено отметить (манументами, памятниками, мемориальными досками) места важнейших боев первой конной армии: Воронеж, Косторная, Ростов на Дону, Егорлыкская, Бердичев, Житомир, место прохода польского фронта. И тому подобное. (ТАСС)

Мы, комвузовцы 'в ы з о в совпартшколы принимаем

Условия соревнования, выставленные в договоре заочников совпартшколы, мы слушали и обязуемся:

1. Проработку первых 8 тем по политэкономии закончить к 1 апреля и остальные темы проработать к 5 апреля и приступить к проработке Ленинизма. По всем темам сдать зачеты на хорошо.

2. В течение этого же времени закончить проработку решений ноябрьского пленума

ЦК ВКП(б), материалы 7 съезда Советов и материалы о Зиновьевской антипартийной группировке.

3. Не пропускать дней партучебы и слушать все радиолекции.

4. По этим показателям вызываем на соревнование слушателей Тулунского КОМУЗ'а. Проверку соревнования поручаем преподавателю И. М. З. О.

Так же вызываем на соревнование наших преподавателей

и консультантов. От преподавателя т. Белоусовой мы требуем обслужить нас консультацией 15 марта и 1 апреля, а от консультантов Шепелева и Бандукова своевременно принимать от нас зачеты.

По поручению слушателей, договор подписали: **Елисеев, Прокопенко, Константинова.**

Преподаватель И. М. З. О. **Белоусова.**

Консультанты: **Шепелев, Бандунов.**

Поднять роль радиовещания на должную высоту

Значение радио в нашем социалистическом строительстве неизмеримо велико. Радио имеет огромное значение в осуществлении оперативного руководства социалистическим строительством. При помощи радио осуществляется широкая информация и передача опыта работы. Особое значение радио имеет в деле организации и проведении Марксистско-Ленинской учебы. При помощи радио мы имеем возможность получать квалифицированные доклады лекции и т. д.

В нашем районе мы имеем приличную сеть радиоточек, имеем 4 радиозула с 405 точками, радио охватывает все большую и большую часть населения района. Только за последние дни установлено 34 новых радиоточек. Имеется 32 эфирных установок.

В настоящее время проводится смотр работы радио. За время смот

ра мы уже добились некоторых успехов. Возобновлена работа радиозула в Уяне, открылся новый радиозул в Тулушке. В ближайшем времени радиозул заработает в Хахтской МТС.

Радиопартаудиторией при парткабинете с ноября месяца обслужено в общей сложности до 600 человек. Такие аудитории мы должны иметь в МТС и совхозах, но их мы не имеем только потому, что хозяйственные организации и даже партийные и комсомольские организации продолжают недооценивать значение радио, считают его роскошью, совершенно забывая постановления ЦК ВКП(б) от 7 апреля 1933 г. и крайкома от 11 августа 1934 г. об использовании радио для заочной Марксистско-Ленинской учебы.

Наша задача сейчас добиться лучшей работы радио, еще большего охвата радиовещанием, эта задача осо

бенно выдвигается подготовкой и проведением предстоящего съезда. Наши радиоработники сейчас активно берутся за это дело, но им нужна всемерная помощь со стороны всех организаций, всей общественности. Эту помощь мы должны оказать.

Сейчас при парткабинете организуется местное радио-вещание. При помощи этого вещания мы сможем организовать передачу лекций агрономов, врачей и других работников, передачу местной радиогазеты. Райцентр будет связан с другими узлами района и по телефонным проводам с сельсоветами. Это будет иметь огромную роль в осуществлении связи и руководства районом. Но это будет возможно только тогда, когда о радио действительно будут заботиться все организации, особенно райко, райзо, а этой заботы пока, что нет.

Елисеев

КРЕСТКОМ НЕ ПОМОГАЕТ ШКОЛЕ

Тобинский предкрескома помогать школе не хочет, все просьбы зав. школой получают отказ. Неоднократно школьные работники пытались заключить договор на получение семян для весеннего сева, но все следует ответ „обождите если останется зерно дам, а не останется не дам.“

Райкрестком предложил отпустить для горячих завтраков школы 2 цент. пшеницы, а предкрескома предлагает ржи да и то круглой, а „если не хотите, то ничего не получите“—заявляет председатель.

При таком отношении общественных организаций к нуждам школы работать трудно, одни школьные работники не смогут наладить как следует работу. **Петрушина**

Линеву надо подтянуться

Председатель Сулзетского сельсовета т. Линев большую часть времени тратит на поездку в Алкин, где проживает его семья. В сельском совете бывает мало отчего страдает вся работа.

Включаясь в культпоход, сельсовет наметил больше мероприятий по оказанию помощи школе и приведению в культурное состояние села, но по выполнению этих мероприя

тий ничего не делается, потому, что председатель этим делом не руководит.

По лесозаготовкам сельсовет тоже в прорыве, но меры к уклоняющимся от выезда в лесосек отсутствуют.

Школа нуждается в большой помощи сельсовета, но Линев все ссылается на то что „успеем“ сделаем.

Товарищу Линеvu надо подтянуться в работе. **Ступин**

УКЛОНЯЮЩИМСЯ ОТ РАБОТЫ ОБЪЯВИЛИ ВЫГОВОР

Недавно состоялось первое собрание методического объединения учителей Усть-Кадинского куста. На этом собрании не явились учителя **Додов, Сизых, Муллишов** и ликвидатор **Шевчен**

но, а учитель **Моцневич**, уехал с собрания без всяких причин.

Собрание решило этим товарищам объявить выговор с опубликованием в печати. **Обчинников**

Незабываемая встреча с красной армией

(Из воспоминаний партизана т. Рубана)

При помощи иностранной буржуазии в 1918 году Колчаку удалось восстановить в Сибири самодержавие. Безоппозитный террор царил в Сибири. Каждый день росло число мотил расстрелянных, повешенных и замученных лучших сынов революции. Тонула в крови и стонала Сибирь.

На удары убийц трудящиеся Сибири решили ответить своим ударом, на их свинец—своим свинцом. В 1919 году мы сформировали партизанские полки, Первый Канский, Второй Тальский и Третий Манский. Под руководством командиров тов. Кравченко и Петрова эти полки развернули широкий фронт борьбы с колчаковцами.

Колчаковцы против нас выслали свои отряды, но эти отряды редко возвращались назад. Не один десяток этих отрядов уничтожили партизаны.

Через несколько времени из Ачинского уезда в наш отряд

пришел отряд тов. Шетякина в 400 человек.

Увеличились партизанские полки. Наш фронт стал опасным для Колчака и поэтому против нас были переброшены большие силы белогвардейцев. Но мы сражались в полном порядке ушли из Канского в Минусинский уезд. Увели с собой около 200 человек раненых.

Тринадцатидневный путь был трудным. Но зато не было никакой встречи приготовили нам минусинцы. Крестьяне деревень Шущенской и Ермаковки встретили нас так как встречали родные дома. Они наделили нас всем и продуктами и фуражом, предоставили нам квартиры. Многие из них вступили в наши отряды. Мне помнится что нас очень заинтересовала какой прием.

Только в последствии из разговоров с крестьянами я узнал причину этого. Крестьяне говорили что у них был здесь в ссы

лке человек которого они еще тогда называли великим человеком. Этот человек был **Владимир Ильич Ленин**. Они крепко запомнили его слова и его указания. Потому—то так сплоченно сгласили бороться за власть советов и так хорошо организовали нам встречу.

Из Минусинска мы ушли дальше, к границе Монголии—в Белозирск. Отсюда мы послали делегацию на Западный фронт в Красную Армию.

Через долгое время делегация вернулась с радостными известиями. На Западном фронте наша делегация оставила несколько человек в рядах Красной армии и от них к нам пришло также несколько человек. Делегация рассказывала что Красная армия безостановочно и непрерывно движется к нам в Сибирь. Можно было надеяться, что через два-три месяца Красная армия придет в Ям. Много было радости

О льготах бывшим красногвардейцам, красным партизанам и членам их семей

Постановление Востсибкрайисполкома от 16 февраля 1935 года

В ознаменование 15-ти летия освобождения Восточной Сибири от колчаковщины, — президиум Восточно-Сибирского Крайисполкома постановляет:

Предоставить следующие льготы бывшим красногвардейцам и красным партизанам, а также семьям умерших бывших красногвардейцев и красных партизан.

1. Установить скидку с квартирной платы в размере 50 проц. с действующих тарифов в домах коммунального фонда, жактов и закрепленных за государственными учреждениями и предприятиями, а также скидку в размере 50 проц. с паевых взносов в жакты.

2. Установить 50 проц. скидку за пользование коммунальными услугами, предоставляемыми коммунальными предприятиями и жилищкооперацией (электроосвещение, водопровод, прачечная, асбозов).

3. Установить 50 проц. скидки за пользование банями.

4. Предоставлять право внеочередного пользования городскими банями, автобусами и переправами со скидкой в размере 50 проц.

5. Предоставить право внеочередного получения проездных билетов на железнодорожных станциях и водных пристанях в пределах Восточно-Сибирского края.

6. Установить 50 проц. скидки в артельных предприятиях: театрах, цирке, кино, клубах с правом внеочередного получения 2-х билетов на одно удостоверение.

7. Предоставить право бесплатного входа во все городские сады, стадионы, зимние катки, а также и музеев.

8. Установить внеочередность в 50 проц. скидку с существующей таксы при пользовании в парках-меркях.

9. Предоставить право внеочередного и бесплатного приема во всех лечебных заведениях края, как на амбулаторное так и на стационарное лечение (за исключением физиотерапевтического Института) и бесплатную протезную помощь.

10. Обязать всех руководителей предприятий и учреждений в счет имеющихся у них мест курортно-санитарного лечения оказывать преимущественно ударникам из бывших красногвардейцев и красных партизан, нуждающихся в курортном лечении.

11. Дети сироты бывших красногвардейцев и красных партизан во все детские дома, колонии и все остальные дети бывших красных партизан и красногвардейцев в дошкольные учреждения, детсады, очаги, сады и детплощадки — принимаются преимущественно и без оплаты их

содержания.

12. Бывшие красногвардейцы и красные партизаны полностью освобождаются от самообложения при обучении их детей в школах а также предоставляются бесплатные завтраки детям бывших красных партизан-красногвардейцев, получающих зарплату менее 200 руб.

13. Установить по краю 50 повышенных стипендий для бывших красногвардейцев, красных партизан и их детей в высших учебных заведениях за счет местного бюджета.

Предложить директорам ВУЗ'ов, в коих будут установлены эти стипендии и Краевой Комиссии по делам бывших красногвардейцев и красных партизан, предоставлять эти стипендии для наиболее достойных кандидатов.

14. Установить 50 проц. скидку о существующей таксы в домах крестьянина и заезжих дворах, для бывших красногвардейцев, красных партизан и их семей.

15. Предоставлять право бывшим красногвардейцам и красным партизанам пользования трансляционной радиосетью со скидкой в 50 проц. стоимости.

16. Обязать Крайисполком разработать к 1-му марта 1935 г. практические мероприятия по трудовому устройству и обучению инвалидов бывших красногвардейцев, красных партизан и членов их семей.

17. Предложить всем руководителям краевых отделов, учреждений и председателям городских советов и райисполкомов немедленно упорядочить дело по рассмотрению жалоб и заявлений бывших красногвардейцев и красных партизан.

18. Льготы, предусмотренные настоящим постановлением предоставляются бывшим красногвардейцам и красным партизанам, а также семьям умерших бывших красногвардейцев и красных партизан при предъявлении удостоверения установленного образца.

19. Лица, виновные в непредставлении предусмотренных настоящим постановлением льгот бывшим красногвардейцам и красным партизанам подлежат привлечению к дисциплинарной или уголовной ответственности, в зависимости от характера нарушения.

20. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на комиссию по делам бывших красногвардейцев и красных партизан, органы прокуратуры и рабоче-крестьянскую милицию.

Зам. председатели ВСКК'а—
А. ПОДНЕК
И. Об. секретаря—
А. БОРИСОВ

от этого сообщения, много придало оно бодрости.

Но мы не подозревали, что на нас надвигается новая гроза. И вот в одно время грянул ураганный орудийный и пулеметный огонь. Это отряд Богатова с двумя тысячами человек наступал на нас. Белогвардейцы знали что отступать нам некуда с одной стороны они, с другой—могильская граница. Шесть часов длился упорный кровавый бой. Мы разгромили белогвардейский отряд, взяли четыре орудия девять пулеметов и много боевых припасов.

Тогда же через Минусинск и Канск мы решили двинуться на Красноярск.

На пути мы встречали несколько отрядов белогвардейцев, но теперь уже нас ничто не могло остановить. Белогвардейские отряды мы уничтожали один за другим. И так под гром этих боев и побед мы вступили в Красноярск и встретились с Красной армией.

Командование дивизии Красной армии организовало нам

навстречу. Когда бестрашный **Канский** полк численностью в **3000** человек вступил на главную улицу, трудящиеся всего города вышли на улицу встречать партизан. Полк выстроился перед штабом дивизии. После команды „смирно“ в мертвой тишине выехал командующий партизанской армией тов. Кравченко и разговаривал штабу: „Здесь перед вами стоят бойцы—партизаны, борцы за советскую власть. Не еще больше их осталось в тылу по д рвням и салам. Все мы активно боролись за советскую власть и с минуты на минуту ожидали вашего прихода. И вот мы встретились с героической красной армией“.

Тут мы рассказали как мы дрались и вооружались, а он рассказывал нам свой тяжелый победный путь. Сильно порадовали ряды Красной армии в непрекращающихся боях. Устали бойцы. Мы пополняли ряды Красной армии лучшими бойцами партизанми. Часть партизан отпаривала в домах. О гавивала один бойцовый штаб. **Рубан.**

Короткие сигналы

БАБЕНКО НЕ ДОСТОИН БЫТЬ ПРЕДСЕДЕТЕЛЕМ С. СОВЕТА

Председатель Мало-Кочерминского сельсовета **Бабенко** мобилизацию денежных средств проводит методами, ни как не соответствующими требованиям революционной законности. 23 февраля он является в дом военно-служащего-железнодорожника Грибунова И, и требует с его жены уплатить задолженность.

—Придет муж и заплотит— отвечает ему жена Грибунова. Но не может это успокоить ретивого председателя, он берет топор, ломает замок у хлева, уводит корову и к тому же наносит побои жене Грибунова.

Грибунов работает на транспорте на положении военно-служащего и имеет право на льготу по платежам, однако эта льгота не применена. Как только пришел Грибунов с работы 24 февраля внес в сельсовет деньги. С него взыскали не только 231 руб, причитающиеся по извещению, но прибавили еще 100 руб, взыскали 5 руб. за прокорм коровы и еще по частной записке секретаря с. совета пришлось внести 40 руб. В приеме денег выдали квитанции, но эти квитанции без номеров и указания за, что следуют деньги.

ПРЕСТУПНИК ОКАЗАЛСЯ НА РАБОТЕ В СОВЕТЕ

Пукало К. Н. в феврале прошлого года народным судом был приговорен к году принудительных работ за преступление, совершенное в колхозе „Алка“ и был направлен для отбытия наказания в Черемхово. Оттуда Пукало бежал, за это принудительные работы были ему заменены годом содержания под стражей. Не известно каким образом этот бег-

КОМУ НУЖНЫ ТАКИЕ РАБОТНИКИ?

На днях на уч. Кундуй от заготскот приехал инспектор **Ступин**. Три дня жил этот инспектор и 3 дня пьянствовал, ни какой работы не проделал.

Чеботарихинский сельсовет

ТОЛЬКО АДМИНИСТРИРУЮТ

Всякому взысканию платежей должны предшествовать массовая работа и вручение извещений, а вот Каравейский сельсовет ввел свою новую практику. По культу сбору в Каравее извещения вручены не были, массовая работа не проведена а когда пришел срок члены сельсовета послали

Вносятся одни резолюции

Многие единоличники Сузветского сельсовета уклоняются от выполнении своих обязательств перед государством. Не участвуют в лесозаготовках. Не сдают продукцию технических культур: маслосемена, тресту и волокну. Большая задолженность имеется по шерсти Вот например **Хоров Степан, Борщевский И. Велигура А.** и друг совершенно не сдавали ни одного грамма шерсти. **Шелин К. Васеха В. Боклажкин С, Григоренко** не приступая еще к выполнению обязательств по сдачке технических культур.

Что же делает сельский совет?

К чему приводит семейственность

Высокая классовая бдительность, не примеримость к классовому врагу, четкое проведение законов советской власти—это необходимые качества которыми должен обладать каждый советский работник. А вот заместитель председателя Чеботарихинского сельсовета **Михайловский** руководствуется чем то другим и обладает другими качествами.

Прежде всего этот Михайловский, когда бывает на участке Кундуй занимается пьянством. Поэтому он окружен родней и друзьями.

В числе друзей его, кулак **Баранов М.** этот кулак под покровительством Михайловского пользуется каким то льготами и совершенно освобожден от всяких платежей и повинностей.

Осенью **М. Г. Михайловский** обнаружил у гр. **Кузино** не легальную переработку кож сырья, взято 7 кож, 15 овчин. Что он сделал с этим сырьем, не известно, только известно одно, что виновные в порче сырья остались не наказанными.

Еще в июне месяце гр. **Попапов** за уклонение от мясной поставок был оштрафован на 300 руб., по дружбе с Михайловским, этот штраф не взыскан и до сего времени.

В данный момент все силы колхозов и единоличников должны быть направлены на лесозаготовки Михайловский и тут укрывает свою родню и друзей. При его содействии живет дома и ничего не делает **Карасев Г. Я.** Карасев Г. Я. Целый ряд единоличников Кундуй не облагаются никакими налогами и не привлекаются на лесозаготовки, только потому, что их прикрывает Михайловский.

Кроме всего этого неизвестно из каких средств Михайловский дает ссуды единоличникам на свадьбы, такую ссуду он дал в сумме 200 руб. гр. **Мурашкину**.

Председателю сельсовета т. **Шестакову** и районным организациям следует заинтересоваться „работой“ Михайловского.

Маяк

СУД НЕ ПРИНИМАЕТ МЕР К РАСТРАТЧИКУ

Растраты продавцов в М-Кочерминском отделении Сузветского сельпо приняли характер.

Продовец **Шамранов** растратил 322 руб. дело передано через прокуратуру в суд еще в ноябре прошлого года, но до сих пор растратчик остался безнаказанным и сумму не погасил.

Второй продосец **Комосно** растратил 853 руб. Дело на его тоже в суде.

Сельпо страдает от растратчиков, а они чувствуют себя спокойно.

Необходимо нарсуду принять меры.

Виниченно

Виниченно

ФАШИСТСКИЙ ТЕРРОР И РЕВОЛЮЦИОННОЕ ДВИЖЕНИЕ В ИСПАНИИ

По сообщению французских газет прокурора и военный трибунал Испании готовят крупный процесс революционных рабочих—участников Октябрьских боев в Испании. Для 8 человек прокурора требует смертной казни, для 200 чел. пожизненного заключения. Военный суд уже приговорил 16 чел к пожизненному заключению, 3 чел. К заключению на 12 лет.

Несмотря на дикий террор и жестокие расправы революционное движение Испании растет.

Французская коммунистическая газета „Юманите“ сообщает, что горняки одной шахты Австуррии объявили забастовку протеста против уволь-

нения 4-х рабочих. Организации коммунистической и социалистической партий, комсомола и МОПРА активно распространяют по всей Испании революционные листовки и прокламации.

Полиция жестоко расправляется с революционерами. В Мадриде полиция застрелила комсомольца в тот момент, когда он писал революционный лозунг на стене.

23 февраля в г. Варшаве (Польша) перед зданием Испанского посольства состоялась демонстрация. Демонстранты протестовали против кровавой расправы с революционными рабочими Испании.

Движение протеста против срыва Советско-Американских переговоров

В г. Нью-Йорк состоялся, организованный обществом друзей Советского Союза, 25 тысячный митинг.

В принятой резолюции участники митинга протестуют против срыва советско-Американских переговоров о делах, против антисоветской клеветнической кампании и дают обязательства решительно вы-

ступать в защиту СССР.

Митинг послал телеграмму протеста Рузвельту и обратился с телеграммой к т. Калинину в которой дает обязательство поддерживать советскую мирную политику и добиваться восстановления нормальных отношений с Советским Союзом (ТАСС).

О ПОСТРОЙКЕ ТРОТУАРОВ В С. КУИТУН

Постановление президиума райисполкома от 9 февраля

Борьба с бездорожьем, борьба за культурные города и села, есть одна из важнейших задач Народного хозяйственного плана, учитывая важность этой задачи, Куйтунский Райисполком ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. В строительный сезон 1935 года построить по улице с. Куйтун до 3-х км. тротуаров.
2. Участки тротуаров, прилегающие к полосе отчуждения хозяйственных организаций строятся за счет этих организаций.
3. Участки тротуаров в центре села прилегающие к полосе отчуждения частных лиц строятся за счет средств самообложения проводимым сельсоветом.
4. К 1/у с. г. Доротделу провести изыскание, наметить участки тротуаров для каждой организации и составить полный проект постройки тротуаров.

5. Строительство тротуаров возложить на Райдоротдел.

6. Предложить Хозорганизациям к 1 марта внести на счет дорождела 50 проц. ориентировочной суммы стоимости постройки тротуара, его участки на заготовку строительных материалов.

7. Предложить Райлесхозу отпустить для постройки тротуаров потребное количество лесоматериала по себестоимости.

8. Предварительный проект тротуаров и смету на постройку I-го пог. метра тротуара в сумме 8 руб. 13 коп. утвердить.

9. Предложить Рай отребсоюзу снабдить строительство тротуаров потребным количеством гвоздей по Государственной цене.

10. Для ознакомления со сметой постройки тротуаров обращаться в Райдоротдел. **Предрига Снопцев.** Секретарь **Кудрявцев.**

Базелев провалил молоко-поставки в 1 квартале

Еще 7 января председатель Хануцкого сельсовета **Базелев** получал обязательства на поставку молока, которые должен был немедленно вручить молоко-сдатчикам и потребовать от них выполнения этих обязательств.

При проверке 21 февраля, эти обязательства оказались не врученными и спокойно лежат в сельсовете.

Оправдание в этом у Базелева одно: „члены сельсовета не могли вручить и принесли обратно“. Разве можно поверить этому. Ведь поставка молока государству является обязательной и как это может случиться, что члены сельсовета не могли вручить. Действительной причиной этого безобразия является то, что **Базелев** редко бывает с здоровой головой, а больше всего его голова или пьяная, или с похмелья.

Но, а раз обязательства не вручены, то и молокопоставки выполнят только одна колхозная МТФ, а единоличники и колхозники не сдают ни одного литра молока, тогда как уже в январе они должны были сдать 400 литров.

Недопустимо т. Базелев так работать в сельсовете! И немедленно надо исправить этот недочет.

Воробецкий

Отв. редактор Уваровский

Утерены-похищены

Военный билет на имя Козарева Дмитрия Федотовича. Паспорт на имя Глушакова Михаила Ивановича. Паспорт № 005811, профсоюзный билет № 0449560 на имя Кизей Алексея Андреевича. **Считать недействительным**